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ВПЛИВ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ НА ОСВІТУ 
 

Розвиток технологій, зокрема штучного 

інтелекту (ШІ), стає визначальним чинником 

трансформації сучасного освітнього процесу. 

Наприклад, інструменти на основі ШІ, такі як 

інтерактивні симулятори чи навчальні платформи, 

дозволяють створювати середовище для 

ефективного засвоєння знань, адаптоване до потреб 

учня. ШІ вже інтегрується в різні аспекти навчання, 

забезпечуючи нові можливості для персоналізації 

освіти, автоматизації оцінювання та аналізу великих 

даних. Наприклад, адаптивні системи навчання 

активно використовуються у віртуальних класах для 

забезпечення індивідуального підходу до кожного 

учня. Разом із цим виникають і виклики, такі як 

питання конфіденційності, етичність використання 

технологій і залежність від цифрових інструментів. 

Розвиток ШІ також супроводжується зростанням 

ринку освітніх технологій, який, за прогнозами, 

досягне понад 32 мільярди доларів США до 2030 

року.  

ШІ впливає на освіту шляхом автоматизації 

багатьох рутинних процесів, таких як перевірка 

завдань, створення персоналізованих програм 

навчання, а також адаптація матеріалів до рівня 

знань учнів. Використання інтелектуальних 

навчальних систем дозволяє поліпшити якість 

навчального процесу, забезпечуючи швидкий 

зворотний зв'язок і можливість навчання в зручному 

для учня темпі.  

Сучасні технології на основі ШІ пропонують 

нові можливості для інтеграції в освітній процес. 

Наприклад, чат-боти та віртуальні асистенти 

активно використовуються для надання оперативної 

допомоги учням і викладачам. Інтелектуальні 

системи аналізують великі обсяги освітніх даних, 

допомагаючи викладачам краще розуміти потреби 

учнів і підвищувати якість навчальних матеріалів. 

Основні напрями впровадження штучного 

інтелекту в освіті включають персоналізоване 

навчання, адаптивні системи, віртуальних 

асистентів, автоматизоване оцінювання та аналіз 

даних. Алгоритми ШІ аналізують інформацію про 

навчання студентів, адаптуючи матеріали до їхніх 

потреб, здібностей і вподобань, як, наприклад, на 

платформах типу Coursera, що створюють 

індивідуальні навчальні шляхи. Адаптивні системи 

регулюють рівень складності матеріалів у 

реальному часі, забезпечуючи ефективне засвоєння 

знань і підтримуючи практичні навички в STEM-

дисциплінах. Віртуальні асистенти й чат-боти 

допомагають у плануванні завдань, пошуку 

інформації та наданні рекомендацій, а, наприклад, 

ChatGPT може пояснювати складні теми в 

реальному часі. Автоматизоване оцінювання 

скорочує час перевірки завдань і забезпечує точний 

аналіз результатів, а також надає рекомендації для 

їх покращення. Інструменти ШІ аналізують 

активність учнів, прогнозуючи можливі проблеми в 

навчанні й допомагаючи впроваджувати коригуючі 

заходи. 

Впровадження штучного інтелекту 

стикається з низкою викликів. Одним з головних є 

конфіденційність і безпека даних, оскільки 

використання великих обсягів інформації створює 

ризики витоку персональних даних. Для 

забезпечення безпеки рекомендується 

впроваджувати шифрування даних, багаторівневу 

автентифікацію, проводити регулярний аудит 

інформаційних систем. Важливо навчати персонал 

основам кібербезпеки, щоб мінімізувати ризики, 

пов’язані з людським фактором, впроваджувати 

системи захисту та дотримуватися норм 

законодавства. 

Доступність технологій є ще одним аспектом, 

оскільки не всі заклади освіти мають достатні 

ресурси для впровадження новітніх технологій, що 

може збільшити розрив між учнями різного 

соціально-економічного статусу.  

Залежність від технологій викликає 

занепокоєння, оскільки надмірне використання ШІ 

може знизити роль викладача у навчальному 

процесі, що може негативно вплинути на розвиток 

креативності та критичного мислення учнів. 

ШІ може значно трансформувати освітній 

процес, сприяючи розвитку індивідуалізованого 

підходу, інтерактивних навчальних середовищ та 

ефективної аналітики успішності учнів. 

Інтерактивні середовища, такі як віртуальні 

лабораторії або симулятори, дозволяють студентам 

вивчати складні концепції в динамічний і 

практичний спосіб, що робить навчання більш 

захоплюючим та ефективним.  

Штучний інтелект відкриває нові горизонти 

для розвитку освіти, пропонуючи інструменти для 

персоналізації навчання, автоматизації процесів і 

вдосконалення аналізу даних. Однак для досягнення 

максимального ефекту необхідно подолати 

виклики, пов'язані з етикою, конфіденційністю та 

доступністю технологій. Інтеграція ШІ має 

базуватися на принципах справедливості, 

прозорості й сталого розвитку, забезпечуючи рівний 

доступ до якісної освіти для всіх. Подальше 

вивчення та адаптація ШІ в освіті дозволить 

створити більш ефективну та інклюзивну систему 

навчання, яка відповідає викликам сучасного 

суспільства. 

Науковий керівник: к.т.н., доц. Бринза Н. О. 
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